

LA

REGENERACIÓN

:: INSTAURARE : OMNIA : IN : CHRISTO ::

: REVISTA : SEMANAL : DE : ACCIÓN · SOCIAL : CATÓLICA :

Sumario:

Gloria á Dios y paz á los hombres.—Moral del cinematógrafo.
—Els sacristáns.—El Niño Jesús y los obreros.—El Mitín del domingo.—Crónica.—El Centenario de Ketteler.—Noticias.

Gloria á Dios y paz a los hombres

Hace días que nuestra Santa madre Iglesia se prepara con sus rezos y oraciones para celebrar y conmemorar el hecho más admirable y trascendental que tuvo lugar en el mundo, á saber, el Nacimiento de Niño Jesús en humildísimo y misérrimo pesebre de Belén.

Sobre los cimientos de la verdad revelada que nos enseña de una manera infalible que el Hijo natural del Eterno Padre, Verbo de Dios é Imagen de todas las cosas tomó carne en las purísimas y virginales entrañas de una Virgen sin mancha, la ciencia y la poesía, el entendimiento y la imaginación pueden cada cual en su

campo trabajar para esclarezcer á la vez que iluminar ese soberano acontecimiento que anuncia lo por Dios en el paraiso y vatecinado mil veces por los profetas venia á separar al mismo tiempo que á unir con abismo insondable y amorosa lazada el mundo antiguo con su ley natural y escrita, y el mundo nuevo con su respectiva de amor y gracia.

La teología poderosamente ayudada de la filosofia descubre en esa obra divina verdades y enigmas tan escondidas y profundas que hasta aquella sazón se escaparon á las penetrantes miradas de los poderosos genios que se cernieron sobre los cultisimos pueblos de la docta Grecia y de la sabia Roma.

Todas las escuelas que precedieron al misterio de la Encarnación, al explicar la constitución metafísica de los seres, ni pudieron jamás tener una idea clara de la naturaleza y de la subsistencia, cuyos conceptos tuvieron por idénticos hasta el punto de no sospechar siquiera que pudiese, Aquel que todo lo puede, fuera de lo absurdo, crear una naturaleza humana separada de su propia subsistencia.

Mas la acción divina probó claramente su distinción y separabilidad haciendo que la naturaleza divina y la humana quedasen hipostáticamente unidas en la persona del Verbo, conservando una y otra sus notivas cualidades y atributos.

No importa que la curiosidad insaciable de la razón humana haya dado en varias teorías para explicar el carácter específico y constitutivo de la personalidad; pues esto, aparte de no probar sino las oscuridades que rodean la constitución primaria de los seres, deja intacta é inconcusa la distinción y separabilidad de los conceptos objetivos correspondientes á las realidades ontológicas de naturaleza y personalidad.

Gracias á la Revelación ha podido el entendimiento humano conocer verdades que de seguro hubiesen permanecido siempre ignoradas. Que la fantasia puede vagar anchurosa y batir segura sus alas para hallar bellezas y encantos en la obra de la Encarnación es excusado el decirlo.

Pues aun los más pobres de imaginación se sienten un tanto inspirados cuando ven con los ojos de su fantasia como de súbito y con

a ombro de las jerarquías angélicas se rasgan los cielos, bajan de su augusto trono las personas divinas, descienden amorosas de las sublimes alturas á las humildes bajezas, penetran en la sucia morada de viles animales, truecan las riquezas celestiales por las miserias de la tierra, y en un rasgo incomprendible de soberano é infinito amor la segunda persona de la beatísima Trinidad sale al mundo de las entrañas de María. ¡Oh portento! ¡oh locura de amor! Dios queda hecho hombre, y el hombre es hecho Dios.

Los ángeles que habían, dominados por el asombro, permanecido mudos mientras se obraba el prodigio desatan sus lenguas para saludar alegres la recién venida del Sol divino de justicia, á la manera de las avecillas celebran con animados gorjeos y armónicos cánticos la aparición del resplandeciente astro del día.

Pielagos de luz más radiante y pura se derraman por los espacios y se extienden por las montañas y llanuras, vivísimo fuego de nueva vida y penetra en lo íntimo de los vivientes, una fuerza desconocida es comunicada á las sustancias materiales, y toda la creación recibe del admirable acontecimiento nuevos alientos de vida y amor.

Diríase que el espíritu del Señor que se había cernido sobre las cosas creadas en los primeros días de la creación, se comunicaba de nuevo para renovar y rejuvenecer lo que había sido envejecido y deteriorado por las fealdades de la culpa.

Todo era vida y movimiento: todo alborozo y alegría: el cielo y la tierra danzaban en el bullicio mientras un ángel del Señor con dulcísima palabra anunciaba «Gloria á Dios en las alturas y paz á los hombres de buena voluntad».

Moral del cinematógrafo

IV.

Los deportes podrían substituir con ventaja al cinematógrafo. —
 Para juzgar rectamente de la bondad y utilidad de los espectáculos,

diversiones y cosas parecidas, no hay que perder de vista el fin á que han de estar subordinadas. No se olvide nunca de tan conocido lema: *Mens sana in corpore sano*. La salud espiritual, la salud corporal y la salud del compuesto ó persona humana son tres bienes sumamente apetecibles y mutuamente subordinados, como el cuerpo lo es el alma y ésta lo es al espíritu. Los actos cuya bondad y utilidad discutimos ahora se dirigen unos directamente á la salud corporal, otros á la imaginación y sensibilidad, y todos de una manera remota, pero verdadera y eficaz, al equilibrio y salud de la superior región del espíritu.

Conforme á lo dicho se deben evitar cuidadosamente aquellos ejercicios que más perjudican que no favorecen á la salud y desarrollo corporal del joven. Con mayor esmero todavía se han de vigilar aquellos otros ejercicios que podrían constituir un verdadero impedimento para el cultivo y educación de las facultades sensitivas, la sensibilidad y las pasiones. Y salvados esos intereses, llamémosles inferiores del hombre, jamás debieran salir perjudicados los supremos intereses del espíritu, la dignidad, la moral, la religión y todo el mundo sobrenatural de la gracia, que por encima de todo lo demás estima el hombre cristiano. En el hombre perfecto hay vida corporal, vida del alma, vida del espíritu y vida divina; en esta jerarquía la vida inferior ha de ser preparación, jamás impedimento al libre ejercicio de la vida superior, hasta llegar á la divina gracia.

Para la salud del cuerpo es igualmente perjudicial el descuido reprobable como el excesivo cuidado, pues todo ha de tener su peso y medida. El cuerpo necesita ante todo ejercicio corporal, aunque parezca perogrullada, el cual ejercicio refluirá al propio cuerpo aumentándole el vigor y salud. El aire sano y la luz clara son dos elementos en que la naturaleza es pródiga y no deben regatearse al cuerpo humano, mucho menos al de los niños. Los moradores de Barcelona tienen á dos pasos no más de la ciudad una cordillera adonde con facilidad suma pueden acudir en busca de aire oxigenado, aromas vegetales y horizontes dilatados, cosas todas muy saludables. El espectáculo de la naturaleza es el mejor de los espectáculos, del cual se puede disfrutar á menudo en paseos y excursio-

nes fuera de los centros de la población. Dios no escasea lo necesario, y por eso abundan los medios higiénicos para conservar la salud del cuerpo, que están al alcance de todo el mundo. Laudabilísima es la costumbre, muy arraigada en las Vascongadas, del juego de pelota, que ojalá fuese tan universal en Cataluña. También suponemos debe ser muy higiénico el ejercicio de natación usado discretamente. Hoy día que hay tendencias marcadas al servicio militar obligatorio podrían ejercitarse los hombres desde la niñez al manejo de las armas y á la instrucción militar. En una palabra, los deportes modernos en uso y otros que podrían introducirse son mucho más recomendable; que el cinematógrafo, sobre todo bajo el aspecto de la salud corporal.

(Se continuará).

P. FERMÍN DE LA COT.
O. M. Cap.

Els sacristans

¡Oh els sacristans, els estudiants qui 's cuiden d' una capella! A ne mi tots m' inspiren quelcom de poesia, de misteri de meditació..... Aquella cara, afeitada sovint, que esdevé blanca, angélica y atractiva, sobre aquella sotana y entremitg d' aquell sobrepellis tant estufat y rich en puntes..... aquelles espadenyes negres que no fressegen may, y que passa a poch a poquets, espigolant tots els recóms del temple sant, ab aquella plata de metall artísticament dibuixada ab una animeta al mitg.....:

—«Per l' amor de Deu sia».

¡Oh els sacristans, els estudiants qui 's cuiden d' una capella!..... No 'n puch dirne gaire res; la seva feina es ben coneguda y regularment la tenen al demati.

S' aixecan aviatet, obren l' Iglesia; fan la visita acostumada, miren que la llantia del Santíssim cremi be y desseguida tenen la feina mes endins: el celebrant aviat vindrá y les seves robes han

d' estar polidament esteses al cim del retaula de la sacristia, el missal, les canadelles, tot, tot ha d' estar preparat.

Ja la porta petita s' obra:

—Bons dies que Deu ens dò. ¿Avuy has sigut mes matiner?

—Deu lo quart. Si ja veurá.....

—*Vamos*, be; es dia de Sagrament, avuy; posa el palit blanch. «Ave-Maria purísima».

—Sens pecat fou concebuda.

Aixó es en un convent de monges y una vèu feble, sortida de aquell recó de sacristia ha demanat.....

Y mentres el Reverent te 'l col-loquí allá al torn, el sacristá arregla lleugerament l' altar y les coses del mateix; al un «¡resch! ¡risch!» ja te la cerilla encesa, la candela de la canya y desseguida els ciris.

—«¡Pam pam!»

—¿.....?

—Sora Pauleta; falta encens a la naveta. Cuiti a portar el foch també

«*Runrururururum.....*» misteriosament el torn dona la volta y 's comensa la cerimonia.

Un chor de monges enrotlla l' armonium a dalt, altres, com fantasmes aturats treuen el nas pel mitg del ratxat de les galeries.

A mitja missa, totes, una per una, van a combregar y 'l sacerdot els hi dona el Bon Jesús, per un finestronet, que ab prou feines arriben ensenyar un trosset de cara.

La missa es acabada:

—*Adiós*, d' aquí a demá, si Deu ho vol.

—Passihobé.

Les robes tornen a ser en el seu lloch; les finestres resten tancades, tot net y curiós, tirades les cortines mitg fosch y ab la llantia del Sagrari fent llengot en la solitud del temple.....

«*Benedicta, tu in mulieribus.....*»



El Niño Jesús y los obreros

El nacimiento del Niño Jesús en el oscuro y humildísimo lugar Belén ofrece provechosas enseñanzas que pueden servir de aliento á los pobres y de acicate á los ricos y á los sacerdotes.

Los primeros deben saber que al hacerse hombre el mismo Dios eligiendo para ello las condiciones que más degradan al mundo como son la oscuridad y la pobreza, fué precisamente para elevar la abatida condición de los humildes, asaz desestimados por los grandes y poderosos.

La pobreza ni debe ni puede, después que fué de alguna manera santificada por el mismo Dios, ser despreciada y pisoteada como lo venía siendo en general entre los pueblos mas allá de Belén y del Calvario, antes bien merecen respeto y protección por parte de los hombres de nobles sentimientos y generoso corazón.

Puesto que, por encima de los harapos y miserias asoma la cabecita de aquel Niño bendito, cuya sonrisa alegra el sol y colma de felicidad á la misma miseria.

La personalidad de los pobres y humildes que yacía antes sobre fango se destaca desde aquella hora bendita tan noble y gallarda como la que ostentan, á veces con repugnante orgullo, los ricos y poderosos.

De aquí que éstos y mayormente los sacerdotes deben honrarse en el trato con aquéllos y en alargarles la mano para ayudarles en sus trabajos y auxiliarles en sus necesidades.

Si Dios abandonó los cielos y se vistió de pobreza, no será mucho que sus ministros, sin descuidar las ocupaciones preferentes de su sagrado ministerio, acudan en socorro de los menesterosos de su consejo y ayuda.

No basta, no, á los sacerdotes para cumplir con su cargo procurar la gloria de Dios por el culto en las iglesias, precisa también trabajar con empeño por la paz entre los hombres de buena voluntad por los medios prácticos que ofrecen las ciencias sociales.

No cabe duda que el malestar que aflige á las clases trabajadoras no se hubiera exacerbado tanto, ni hubiera degenerado en lu-

chas fratricidas, á no haberse dado casi al olvido los altísimos y admirables ejemplos de generosidad y de amor que desde el humilde pesebre de Belén á la dolorosa montaña del Calvario nos diera de continuo el Hombre-Dios.

Sea pues para nosotros hermoso lema y sublime ideal el trabajar para la gloria de Dios y para la paz perpétua entre los hombre de buena voluntad.

El Mitin del domingo

Como estaba anunciado se celebró el domingo pasado el mitin contra el R. D. sobre Notarías. El acto resultó una protesta seria, enérgica y razonada con esta perturbadora disposición ministerial. Con este motivo el ilustrado notario de nuestra ciudad D. Emilio Saguer, publicó el siguiente artículo que merece ser leído por los amantes del Derecho Catalán.

Com deuria defensarse el Dret Catalá

Ab més constancia y menys intermitencies. D' una manera més efectiva y menys aparatosa. En tots els actes y manifestacions ahont pogués esser mal ferit, y no solsament en ocasió de certes disposicions del Poder públich. Actuant, principalment, com á professionals, els que tenen la missió en un ó altre sentit d' esbrinar els complexos problemes de la Ciencia del Dret, mes que com á polítichs. Considerant sempre á n'els assumptos jurídichs, com á cosa de gran preu, y no com á género de reclam.

Quant en els susdits termes constantment se defensés el Dret Civil de la terra, possible fora que 'ls encarregats de regir la cosa pública arribessin á adquirir el plé convenciment de ser materialment impossible acabar ab la llegislació civil catalana, sobre tot si la defensa arribés á ferse ab tanta dignitat com enteresa, sens provocacions y sortides de tó, contraproductes sempre pera portar á felis terme les grans causes.

Un semblant comportament suposaría empró, una relligiosa devoció á les nostres inst.tucions civils, ab la quina s' hi faría incompatible l' ac-

tuació que tristement presenciém de que no hi hagi qüestió judicial enca-
minada á la supressió ó desnaturalisació de nostra peculiar legislació que
no siga desde 'ls primers moments moguda y sostinguda per nosaltres
mateixos, els professionals del dret catalá.

Si aquesta devoció, si aquet culte pel nostre dret existís, no tindriem
de doldrems del fet ben desconsolador de que mentres solemnement, en
importantes manifestacions s' afirma, com en la del 19 de Novembre en
Barcelona, que avuy com sempre s' estima necessari *que 'l nostre dret sia
respectat y que obtinga les condicions necessaries pera la seva renovacio y
deguda evolució*, tinguém de temer que 'ls Poders públichs ens demanin
lo projecte ahont consti quin sia, y en quina forma articulat, lo Dret Ci-
vil que Catalunya pretenga conservar en l' Apendix que fa més de 10
anys maná preparar l' Exministre de Gracia y Justicia D. Manel Durán
y Bas.

Ja fa algun temps (ho recordo perfectament), que trovantse á mancar
en una exposició que les forses regionalistes feren á un Ministre que visi-
tá Barcelona, lo pertanyent á la conservació del Dret Catalá, manifestá
un prohóm de la Lliga Regionalista, que no era convenient parlar de la
qüestió del nostre Dret Civil, perque Catalunya se trobava en descubert
en el compliment de la feyna que, ab relativa ventatja nostra, ens enca-
rregá lo dit Sr. Durán y Bás.

Donchs bé: es del cas fer avinent, sobre tot á n' els que tractin com
article de reclam la qüestió del Dret Catalá, que 'l nostre descobert con-
tinua, y lo que 's més vergonyós encare, que no tením res de ben serio
preparat.

Catalunya, en los últims temps, á n' els del seu verdader moviment
polítich, ha tingut diners pera esmersar, en cantitat considerable, 'n cer-
tes eleccions en que ben poch s'ha guanyat, y també, just es regonexho,
pera obras de veritable cultura; però no n' ha tingut encare pera que
alguns dels nostres preeminents juriconsults estudiessin y preparaessin
un Apéndix del Dret Civil Catalá.

Existeix un projecte de dos individuos de la Comissió, els meritíssims
juriconsults D. Francisco Romaní y Puigdemgolas y D Joan de Deu
Trías y Giró, però, pena fa 'l dirho, no ha sigut estudiat per particulars,
ni entitats, no existint, per consegüent, opinió sobre 'l mateix. Potser
soch l' únich qu' en ocasió d' una conferencia á l' Academia de Jurispru-

dencia de Barcelona, vaig tenir el honor de dedicarli algunes ratlles.

Está pera sortir are altre projecte del gran patrici y concixedor del dret de la terra, D. Joan Joseph Permanyer, però segurament que semblant projecte será obra quasi exclusivament seva, sens tenir per consegüent, la forsa que deuría tindre si respongüés al trevall y á les conferencies previes dels individuos més aptes de la Comissió, la quina, dolorós es consignarho, en la part que no restá inactiva, ha quedat dividida.

Y es que, precisa confesarho, per si son capassos d' esmena. Quan se tracta d' ocupar llocs, tothom se considera ab aptituts pera desempeñar son comés, y quant se tracta de fer feina, deixant apart lo del excessiu individualisme, verdader corch devorador de la virilitat de la nostra rassa, á uns els hi manca el temps, deguentlo empleiar tot pera atendre á les necessitats del viure, á altres els hi manca altruisme ó afecte pera la colectivitat, y altres, fins superiors coneixements, donchs, que quant se deu fer feina tant delicada, deu elegirse, y deuen acceptar, no els bons sino els millors. En demostració del poch calor que hi ha per la defensa del dret de Catalunya, cal consignar que fins les vacants que ocorren en nostre Comissió Codificadora van quedant sens provehir. Quan menys hi ha desde molt temps la corresponent á la Diputació de Girona. Volém aprofitar l' ocasió pera recordar á n' el seu President y demás Diputats, la conveniencia y obligació de provehir tal cárrech, medint aquesta vegada la verdadera importancia del mateix. No necessita la Diputació dels nostres consells, però volem dirli que per haber obrat com ella altres entitats, no formaren part de la Comissió Codificadora verdaderes notabilitats professionals, entre elles, lo primer tractadista del Dret Catalá, D. Guillém M.^a de Brocá.

Deu vulga que 'l nou moviment de defensa de nostre peculiar dret civil, que no deuría haver sigut mogut pels estudiants, sino pels advocats en exercici, que á n'els coneixements, hi uneixen una verdadera carta de Llibertat pera fer actes, que á altres professionals podrián serloshi recriminats, no signifiqui, sino una petita interrupció d' una llarga intermitencia en la defensa del nostre Dret, intermitencia que quasi no fou rompuda per lo Dret del Sr. Dato de 26 Febrer de 1903, portant ja á Madrid la meitat de les oposicions á Notaríes.

Deu vulga que no puga dirse que no hi ha més veritable interés que

el que puga representar la major facilitat d' obtenir Notaríes els que demá van á esser els pretendents á semblants cárrechs.

Que perdonin are, 'ls que creuen que pera fer Patria, precisa aixecar sempre y barroerament l' incenser.—EMILI SAGUER.

CRÓNICA

Graves daños acarrean á la sociedad humana las teorías anticristianas, terribles son para el individuo y para la colectividad las consecuencias que se derivan de las modernas doctrinas positivistas; y aquellas, cuya misión es guiar á los hombres y á los pueblos por los senderos de la virtud á la felicidad suprema poco ó nada hacen para que no fructifiquen aquellas teorías, para que no queden los espíritus aprisionados entre las redes de aquellas doctrinas; lo que abunda, son las lamentaciones, eso sí, todo es quejarse de los malos que son los actuales tiempos, de que es escaso el fruto que se saca de las predicaciones en el templo; y no pocas veces se oyen quejas de la moderna acción católica-social que algunos eclesiásticos intentan con santo celo desarrollar entre sus feligreses.

Esto es sencillamente desconocer la misión sacerdotal, no comprender las ventajas de aquella acción.

Nuestra actual sociedad está como desorganizada, faltada de verdadera y sólida civilización; y esta desorganización se nota más que en otras clases de la sociedad en la clase obrera; y á ésta con preferencia debe dirigirse la acción social católica, y esa acción, como dice E. Duthoi, profesor de la Universidad Católica de Lille, debe ejercerse por la acción religiosa, por la organización y robustecimiento de las agrupaciones naturales, en oposición al individualismo y á la centralización del Estado, y en oposición á las ideas revolucionarias; es decir hacer á los hombres religiosos, y agruparlos luego por profesiones ú oficios.

¿Como se realiza ello? De una manera muy sencilla lo realiza el eminente hombre de acción, el P. Lechien, en Bélgica. Se forma

en cada parroquia un grupo escogido de obreros, los cuales, después de practicados los santos Ejercicios, constituyen la «Liga de ejercitantes».

Durante los días de ejercicios no solo se les instruye religiosamente, sino que además se les prepara para la organización profesional.

La obra del P. Lechien es admirable y está produciendo óptimos resultados en el orden social y destinada á producir grandes bienes.

El P. Lechien conquista primero á los párrocos; se escogen luego unos cuantos obreros, de una ó varias parroquias, obreros que se presten á ser constituidos apóstoles de la acción católico-social.

Reunidos estos en número de 30 ó 40 son convencidos de la necesidad de practicar ejercicios espirituales, y en estos se les instruye religiosa y espiritualmente, y se les inculca la idea de formar la «Liga de ejercitantes».

Esta «Liga» sirve de base para establecer cofradías religiosas y sociales, y es sin duda uno de los medios más á propósito para regenerar á los pueblos ya en el orden religioso ya en el social, puesto que los socios de la Liga, seculares, realizan con ventaja sobre el clero regular y secular, el programa social.

No olvidaremos la obra del P. Lechien, para continuarla en estas crónicas.

F.

El Centenario de Ketteler

El día 25 del presente mes hará cien años que nació el insigne Obispo, el eminente sociólogo monseñor Ketteler, Obispo que fué de Maguncia.

Este eminente Prelado mereció ser llamado en el orden social el precursor de Su Santidad León XIII. Él, con una mirada de Aguila, abarcó los problemas sociales en toda su intensidad cuando apenas habían vislumbrando su existencia hombres eminentes de Estado; con sus enseñanzas fué el maestro y el inspirador del centro católico alemán, al que dió un programa social que le ha valido en gran parte su preponderancia, y con su celo de apóstol emprendió obras y creó instituciones en favor de

los obreros que le han hecho merecedor á las bendiciones de muchos humildes.

Sus sermones, pronunciados en la Catedral de Maguncia mucho antes de ocupar aquella Sede Episcopal, fueron el escándalo de muchos que creyeron ver en las doctrinas de aquel humilde sacerdote peligrosas corrientes que no eran sino una visión clara de un porvenir cercano. La cuestión obrera, decía Ketteler en 1848, con asombro de la mayor parte, es mucho más importante que las llamadas cuestiones políticas.

La figura del eminente Obispo bien merece que Alemania y el mundo entero celebren su Centenario.

NOTICIAS

A todos nuestros amables suscriptores y amigos les deseamos que el Señor les conceda felices Pascuas de Navidad.

CUARENTA HORAS.—Se celebrarán en la Iglesia del Hospital; por la tarde se reserva á las 6.

SESIÓN DEL AYUNTAMIENTO.—Púsose á discusión un dictamen de la Comisión de Hacienda proponiendo sea arrendado el arbitrio sobre carnes que ha de regir desde 1.º de Enero próximo y para el caso de que la cobranza de dicho arbitrio no pueda comenzar desde aquella fecha, encarregar la recaudación del mismo á D. Emilio Torres, actual arrendatario del impuesto de consumos.

Como antes de darse cuenta de este dictamen se había leído otro de la propia Comisión recaído en la instancia del veterinario Sr. Gimbernát ofreciéndose para aquel cargo, cuya discusión se suspendió á instancia del Sr. Puigbert, el debate iniciado versó sobre ambos asuntos interviniendo la mayoría de los señores concejales, con argumentos que tendían á demostrar la ventaja que al Ayuntamiento reportaría al encargar al Sr. Gimbernát ó al Sr. Torres la cobranza del arbitrio, sin llegar á vencerse unos á otros y menos al público, resolviéndose finalmente por unanimidad arrendar la cobranza del arbitrio sobre las carnes y por 8 votos contra 5 encargar provisionalmente al Sr. Torres la cobranza del mismo.

CAJA DE P. Y A.—La sucursal que dicha Caja tiene establecida en esta ciudad, durante la última semana ha recibido por imposiciones la cantidad de 13 188 pesetas; ha pagado por reintegros 10 709 pesetas y ha abierto 4 libretas nuevas.

RECLAMACIÓN DE CRÉDITOS.—Se hace público que en 31 del corriente termina el plazo señalado á los repatriados de Ultramar para reclamar

los créditos que en concepto de pluses de campaña y otros puedan corresponderles.

PUBLICACIONES.—Hemos recibido la Exposición que la Unión Agraria Española dirige al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros, sobre la política arancelaria con relación á los intereses de la Agricultura.

—La «Acción Social Popular» de Barcelona ha publicado el folleto «La Contrarrevolución Social», recomendado por Su Santidad y Sr. Cardenal-Arzbispo de Toledo.

—Digno de encomio es el Diccionario portátil de las lenguas catalana y alemana, con la pronunciación figurada, según el sistema fonético de Toussaint-Langenscheidt, publicado por el eminente catedrático alemán Dr. Eberhard Vogel.

INFORME FAVORABLE.—Han sido informadas favorablemente las instancias solicitando autorización para constituirse los Sindicatos Agrícolas de San Miguel de Fluviá y La Sella.

EN FAVOR DE LA AGRICULTURA.—El Sindicato Agrícola de Santa Coloma de Farnés ha expedido los siguientes telegramas:

«Presidente Consejo Ministros.—Madrid.—Interesamos vivamente á Vucencia para que impida continuar pagando sacos envase yute 60 céntimos kilo derechos arancelarios lo cual supone para agricultura muchos millones anuales por pagarles doble su valor.—Vice-Presidente Sindicato Agrícola.—Manuel Aragón.»

«Presidente Junta de Aranceles.—Madrid.—Rogamos V. E. interponga valiosa influencia Junta dignamente preside para que partida relativa sacos yute sea valorada debidamente y no adeuden mas veinte céntimos lo cual supondría para agricultura gran beneficio por muchos millones sacos consume.—Vice-Presidente Sindicato Agrícola.—Aragón.»

«Ministro Hacienda.—Madrid.—Rogamos V. E. en beneficio agricultura que sacos envase yute continuen adeudando Aduanas por cantidad superior su valor doble del real.—Vice-Presidente Sindicato Agrícola.—Aragón.»

NECROLOGÍA.—El lunes por la noche, víctima de un colapso cardíaco falleció repentinamente, el dignísimo Cura-párroco de Verges, Rdo. Don Raimundo Cambó, á la edad de 61 años. Regía esta parroquia desde el año 1890 y por su carácter amable y celo parroquial era muy amado de sus feligreses; por su virtud y ciencia era considerado como consejero de justo criterio y de autoridad entre los compañeros en el ministerio sacerdotal. Suplicamos una oración por el alma de nuestro virtuoso amigo y suscriptor. R. I. P.

—El miércoles falleció en Barcelona, después de haber recibido los Santos Sacramentos, el ilustre poeta y eximio escritor D. Juan Maragall, que con sus obras y escritos tanto ha influido al resurgimiento verdadero y tradicional catalán.

POLÍTICA.—Dice *La Veu de Catalunya*:

«S' han fusionat els centres catalanista y regionalista de la ciutat de Girona. La nova societat, que seguirá la política de la Lliga Regionalista, se proposa treballar activament.

A la festa inaugural que se celebrará aviat hi pendrán part en Cambó, en Durán y Ventosa y altres prohoms del regionalisme.»

PEREGRINACIÓN.—Se ha publicado el itinerario de la 7.^a Peregrinación á Tierra Santa y Roma (expedición económica y breve) que con la Bendición y Recomendación efusivas de S. S. el Papa Pío X organiza la Junta Permanente por Él nombrada cuyo Presidente de Honor es el Excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo de Vitoria. Embarque en Barcelona el día 25 de Abril próximo; regreso á Barcelona hacia el 28 de Mayo. Precios aproximados de los billetes, incluidos absolutamente todos los gastos: 1.^a clase, 1.500 pesetas; 2.^a clase, 1.000 pesetas; 3.^a clase, 500 pesetas. Para detalles dirigirse á D. José M.^a Urquijo, Bilbao.

PRÓRROGA.—Empieza á comprenderse por muchos que el plazo concedido para presentar á los Registros de la Propiedad los títulos justificativos de la personalidad de los dueños de los censos á quienes interesa la traslación de su derecho, de los libros del Registro antiguo á los del moderno, cuyo plazo caduca á fin del corriente mes, que no es este suficiente para obviar las dificultades que para no pocos ofrece el reunir la titulación necesaria; obtenida la cual habrán de presentar á diversos Registros.

Por este motivo se hacen gestiones para que ciertas entidades y personas influyentes gestionen la concesión de una prórroga, que es de suponer no habrá dificultad en conceder por cuanto no lesiona derecho alguno y por el contrario ampara los legítimos derechos de los censalistas.

Bodega Anticó :: Vinos de propia cosecha ::

: GARRIGUELLA :

Vinos rosados y Vinos tintos, de mesa, á varios precios
Vinos de postres. Vino exclusivo para la Santa Misa; el mismo que expido desde mi casa

San Francisco, 9. = GERONA

Estampería Católica

Plaza de las Castañas, 3.—GERONA.

Grande y variado surtido en artículos de Bisutería en Oro y Plata.—Grande existencia en objetos para servicio de Iglesia.—Especialidad en artículos propios para regalos.—Oleografías y estampas de todas clases.

Alumbrado de Poblaciones


SOCIEDAD ANÓNIMA

BARCELONA

Sección Gas.--Fábrica de Gerona.-Calle de la Industria, 3

Para dar á conocer las ventajas del alumbrado moderno de incandescencia y calefacción por gas, hemos habilitado una dependencia de nuestra fábrica en esta Ciudad para exhibirlo á quien lo desee, aunque sea á título de curiosidad facilitándole toda suerte de datos, lo más perfeccionado, que constantemente salga al mercado, estando en relación constante con las mejores casas del extranjero y en particular de Alemania.

Llama actualmente la atención por la potencia de su luz así como por su fijeza el invertido de aluminio «Manesman» de un consumo muy reducido así como también las cocinas alemanas «Senking» de dos y cuatro hornillos con horno, por lo esbeltos, elegantes y sobre todo por su bien estudiada construcción que permite aprovechar todo el poder cálido del gas y saliendo por lo tanto el importe del mismo á un precio reducido.

Estamos próximos á recibir muestrario de estufas de las que tenemos inmejorables referencias.

CONSULTORIO HOMEOPATICO

—= PARA =—

Enfermedades de niños y Medicina general

DEL Médico D. José Peré Raluy

Miembro de la Academia Homeopática de París y ex-ayudante del distinguido homeópata de Madrid Dr. Rozabál

CONSULTA DE 11 A 1, Y DE 5 A 7

Plaza de San Francisco (Antes Grano), 4, Pral. derecha.-GERONA

Aviso á los Obreros. — Todos los domingos, de 10 á 11 de la mañana, admitirá consultas gratuitas para los mismos y sus familias, en el local de la Asociación Obrera LA AMISTAD, Calle Nueva del Teatro, núm. 16.

Imprenta y Librería de Dalmáu Carles & Comp., Plaza del Oli, 1, y San José, 4. —GERONA.